
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 26.08.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude,  

Kleine Dorfstraße 2, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Andreas Glumm  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Kai Födisch  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Andrea Scholz-Hoyer  
Ortschaftsrat Dietmar Handt  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Kurt Freihorst entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler – Protokollantin  
 
 
 
Gäste:    1 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste. Er 
stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die frist-
gemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

      
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

15.07.2014 
 Der OBM wies darauf hin, dass die Ortsbürgermeistersprechstunde am 1. 

Donnrstag und nicht am 1. Dienstag im Monat stattfindet- 
Die korrigiere Niederschrift der konstituierenden Ortschaftsratssitzung vom 
15.07.2014 wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Es gab seitens des Einwohners keine Anfragen.   

 
  
 5. Haushaltsplanung 2015 
  Haushalt 2015 

Verteilung der Mittel für das örtliche Brauchtum (1.500,- €) wie folgt: 
- Seniorenadventsfeier      350 €  
- Dorffest FF-Verein      650 € 
- Burgverein       250 € 
- Findlingsverein       250 €  

 
- Material für 2 Sitzraufen (bereits 2014 geplant) 
- Befestigung der Straße „Am Weinberg“ mit Rasengittersteine 
- Erneuerung Bank im Buswartehäuschen am Dorfplatz (Bank ist abge-

brannt, Klärung ob hier ein Versicherungsschaden vorliegt – 19. zum 
20. Juni – Polizei wurde informiert) 

- Ausbaggern des Dorfteiches 
- Internetanschluss, Computer und Drucker für das FF-Gerätehaus 
- FF reicht gesonderte Plankennzahlen ein 
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 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

Überschwemmung – Fam. Hebler Heringsgasse 13 
- Regenwasser überflutete den Hof sowie den Keller 
- FB wurde bereits informiert (Wie kann man hier Abhilfe schaffen?) 

Die Straßenlampe von dem Grundstück Görsch – Thießener Weg ist immer noch 
verbogen und wurde bisher noch nicht ausgetauscht oder repariert. 
Das Spielstraßenschild steht wieder an Ort und Stelle. 
Der OBM berichtete, dass auf der nächsten Stadtratssitzung der 1. Nachtrags-
haushalt 2014 sowie die neue Entgeltordnung für die gemeindlichen Einrichtun-
gen der Ortschaften der Stadt Coswig (Anhalt) beschlossen werden sollen. Für 
die Ortschaft Hundeluft gibt es keine Veränderungen zum Haushalt. Im Nachtrag 
geht es in erster Linie um eine Kreditaufnahme für ein Feuerwehrfahrzeug. 
Die Haushaltsperre wurde bisher noch nicht aufgehoben, da Fördermittel nur zö-
gerlich fließen und die Stadt bei allen Bauvorhaben in Vorleistung gehen muss. 
Zum Thema Reinigung der Straßeneinläufe kam vom FB die Info, das diese nach 
und vor der Winterperiode sowie nach Bedarf gereinigt werden. Stellt sich hier die 
Frage, wann die letzte und die nächste Reinigung der Straßeneinläufe erfolgt.  
Bedarf besteht  - Roßlauer Straße Nr. 10 + 14 

              - Große Dorfstraße Nr. 20 + 15 
Der Ortsbürgermeister erhielt von einigen Anwohnern die Anfrage, wer für die 
Straßenverunreinigungen durch landwirtschaftlichen Transport zuständig ist (OR 
bittet um Rückinfo). 
Dem OBM liegt ein Schreiben vor, in dem über die Möglichkeit der Überprüfung 
der OR auf Stasimitarbeit hingewiesen wird. Der OR vertagt diese Entscheidung, 
da ein Ratsmitglied fehlt. 
 
Die OR wiesen darauf hin, dass der Dorfplatz sowie das Gelände um den Dorf-
teich gemäht werden müssen. In dem Zusammenhang stellten die Räte fest, dass 
die Bänke immer noch nicht wieder an ihren Ursprungsplatz gestellt wurden. 
OR Scholz-Hoyer drückte ihr Unverständnis darüber aus, warum es so schwierig 
sei, die Bänke umzustellen. Die OR meinten, dass diese Arbeit je kein Problem 
sei für die Bauhofmitarbeiter.  
Die Protokollantin merkte hierzu an, dass die Arbeitsaufgaben der Bauhofmitar-
beiter vom FB 04 (Herrn Gebauer) festgelegt werden und der Bauhof nur noch 
aus 4 Mitarbeitern bestünde. 
Herr Handt schilderte noch einmal die schwierige Verkehrssituation in der Roß-
lauer Straße beim Befahren bzw. Verlassen des Grundstücks. Er machte deut-
lich, dass ein ordentlicher Heckenschnitt zur Verkehrssicherheit beiträgt. 
Die OR fragten nach Möglichkeiten der Einstellung eines Mitarbeiters des BUFDI 
zusammen mit einer Nachbarortschaft. Die Protokollantin berichtete, dass Herr 
Sperrlich für die Beantragung dieser Stellen zuständig sei. 
  
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.30 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 

  

Coswig (Anhalt), den 01.09.2014 
 
 
 
     Glumm       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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